

南湖新闻 NANHU NEWS

百廿嘉实续华章 教育成果耀南湖

嘉兴市实验小学建校120周年高质量办学成果展举行

■记者 钟鑫媛 通讯员 蔡毓霖

本报讯 百廿弦歌不辍,红船畔桃李。12月27日上午,嘉兴市实验小学建校120周年高质量办学成果展暨“新时代百年名校的传承与创新”研讨活动举行。海内外校友、教育界专家及各级领导齐聚一堂,共同见证这所百年名校的辉煌时刻,共话基础教育的传承与创新。

国家教育行政学院教师工作与研究部主任、教育部国培主任、教授于维涛,江苏省教育科学研究院研究员、原国家督学成尚荣,浙江省教育学会会长、浙江省教育厅原副厅长韩平,嘉兴市人大常委会党组书记、主任高玲慧,嘉兴市人民政府副市长戴锋,嘉兴市教育局党组书记、局长武曜云,南湖区委陈群伟等出席活动。

陈群伟在致辞中肯定了嘉实百廿办学成就,他表示,作为“学在南湖”的鲜明标识、深刻符号,嘉实120年栉风沐雨、文脉绵延,矢志不渝、桃李成蹊,守正创新、阔步向前,已成为引领全市、辐射长三角的基础教育新标杆。他希望嘉实高擎旗帜、再攀新高,勇立潮头、再闯新路,深耕南湖、再建新功,打造更具嘉兴特色、更有南湖印记的一流名校。区委、区政府将始终把教育摆在优先位置,一如既往重视嘉实发展、支持嘉实建设,全力创造最优环境、当好最强后盾。

为“十五五”时期经济社会高质量发展 筑牢纪律屏障、提供坚强保障

南湖区召开2025年清廉政府联席会议

■记者 冯思家

本报讯 12月26日上午,区委副书记、区长王志军主持召开2025年南湖区清廉政府联席会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设和自我革命的重要思想,树立和践行正确政绩观,落实上级决策部署和工作要求,以坚定的决心、务实的举措、过硬的作风,扎实推进清廉政府建设各项工作,为南湖区“十五五”时期经济社会高质量发展筑牢纪律屏障、提供坚强保障。

会上,区监委通报了2025年全区群众身边不正之风和腐败问题集中整治、“四风”纠治工作进展,以及近年来容错纠错激励干部担当作为相关情况。大桥镇、解放街道、南湖区教育体育局、南湖区数据局分别

汇报了本单位相关工作推进情况。区委常委、常务副区长陈光振围绕履行“一岗双责”作了交流发言。许雪军就落实党风廉政建设主体责任、健全容错纠错机制、深化集中整治等方面进行了工作部署。

王志军指出,今年初以来,在区委的坚强领导和区纪委区监委的大力支持下,全区清廉政府建设取得积极成效,深入贯彻中央八项规定精神学习教育扎实开展,群众身边不正之风和腐败问题集中整治有力推进,依法行政可圈可点,政府“过紧日子”见行见效,风清气正的政治生态持续巩固。

就做好下阶段清廉政府建设工作,王志军强调,要拉高标杆、问题导向,打破思想观念上的惯性思维,提高廉洁自律自我要求,精准查摆清廉政府建设中的短板弱项和突出问题,靶向制定整改措施,确保问题整改落地见效;

(下转2版)

区人大开展“季记相约”活动 人大代表回选区向选民述职

■记者 许冰洲 通讯员 曹阳

议13条,意见建议均已办理完成。吴健表示,开展代表“季记相约”回选区联系选民群众活动,向选民进行年度述职,是为了增强代表与选民之间的联系,让选民群众更加了解代表的工作,也让代表更好地听取选民群众的声音。同时,也是为了激励代表更好地履职,增强责任感和使命感。作为人大代表要认真倾听选民群众意见建议,强化履职尽责,积极回应群众诉求,切实提升履职实效,努力提高选民群众满意度。

人行道不通、小区内绿化损坏、绿道狭小且下雨天积水严重、小区外墙脱落……活动上,选民群众还提出了多个与居民日常生活息息相关的意见建议,吴健和与会的人大代表,与选民群众进行深入交流,详细了解相关情况,并与街道相关负责人商讨解决举措,希望尽快为居民解决这些难题。

(下转2版)

达人

以水为墨,书写平凡生活里的热爱

»»» 详见3版

南湖区委常委会召开会议

传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神
以及省委经济工作会议精神

■记者 冯思家

本报讯 12月26日下午,南湖区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十三次集体学习时的重要讲话精神、对未成年人思想道德建设作出的重要指示精神,以及省委经济工作会议精神,研究部署南湖区贯彻落实工作。区委书记陈群伟主持会议并讲话,区领导王志军、吴健、斯科等参加会议。

会议强调,要聚焦净化网络空

间,守牢意识形态阵地。旗帜鲜明坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向,以“南湖无小事,事事连政治”的高度责任感和敏锐性,严打网络谣言和有害信息,壮大主流思想舆论,打造一批有高度、有温度、有辨识度的正能量精品,为打造红船精神领航的文化南湖凝聚共识、弘扬正气。

会议强调,要聚焦培育时代新人,筑牢健康成长防线。大力推动“学在南湖”迈向全省第一方阵,深化建设“家校社”共育体,扎实推进儿童友好城市建设,凝聚最大合力,切实守护青少年身心健康,全面滋养健全人格,努力培养德智体美劳全面发展的南湖新一代,为高质量发展注入源源不断的青春动能。

就下一步省委经济工作会议精神贯彻落实,会议强调,要认真学习、全面贯彻,切实把思想和行动统一到省委、省政府决策部署上来,全力以赴推动经济运行稳中向好,确保“十四五”收好官、“十五五”开好局,努力为省、市发展大局多作贡

献。要聚焦重点、攻坚突破,紧紧围绕省委、省政府“八个聚焦聚力”“八个统筹”等一系列关键部署,念好项目“谋、招、攻、争、快”五字诀,狠抓招大引强、项目推进、产业培育,坚决做到“用招商成果说话、用项目进度说话”。要强化担当,狠抓落实,大力弘扬“六干”作风,统筹抓好岁末年初各项重点任务,奋力夺取明年一年季度开门稳、开门好、开门红,全力以赴加快“建强主城区、提升首位度”。

会议还研究了其他事项。

年产值超15亿元

纳恩汽车长三角制造总部落户南湖

■记者 徐梦倩
通讯员 忻洋 章璟璟

本报讯 岁末收官启新程,实干奋进谋发展。12月26日下午,上海纳恩汽车技术股份有限公司长三角制造总部项目签约仪式在嘉兴南湖高新区举行。南湖区委陈群伟出席活动并致辞,浙江嘉兴国有资本投资运营有限公司党委书记李建国,浙江嘉兴国有资本投资运营有限公司党委委员、副总经理俞益平,

区委常委、副区长徐刚,区委常委、嘉兴南湖高新区党工委副书记陈裕等出席。

据了解,纳恩汽车作为国内泛车身电子系统领域的头部供应商,深耕行业近20年,集自主研发、测试、生产、销售及售后服务于一体,核心产品涵盖无钥匙进入及启动系统、车身域控及组件、MEMS传感器等各类汽车电子关键部件,积累了深厚的技术底蕴和广泛的市场资源,远销欧洲、东南亚等海外市场。

此次签约标志着纳恩汽车长三角制造总部项目正式落户南湖。该项目达产后将实现年产1000万只车身电子生产及测试产能,年产值超15亿元,将为南湖区新能源汽车及微电子产业发展注入强劲动能。

活动上,陈群伟对项目的成功签约表示祝贺,并感谢纳恩汽车的信任与嘉兴国投等伙伴的支持。他表示,南湖区地处长三角核心,正加快构建“3221”现代化产业体系,已形成较为完善的新能源汽车产业生态,此次合作是双方战略协同、优势互补的生动实践。南湖区将以最大的诚意、最实的举措、最优的环境,为项目建设提供全周期保障、全方位服务,全力推动项目快建设、早投产、早达效。

招大引强是区域发展的生命线。今年初以来,南湖区坚持把招大引强作为“一号工程”、“一把手”带头抓招商、谋项目、争资源,各级领导干部赴境内外开展招商1300多批次,推动涡轮叶片制造基地项目、威肯西汽车底盘项目等80余个亿元以上项目签约落地,为区域高质量发展注入新动能。



暖冬生活音乐会

昨天,翼时空·嘉兴1921暖冬生活音乐会火热开启。人潮涌动的市集、爆笑连连的喜剧、治愈心灵的音乐和趣味十足的游园会,沉浸式暖冬体验让现场观众从头嗨到尾,直呼过瘾。

■摄影 记者 赵颖硕

一位“健康守门人”的32年

■记者 庄佳莉
通讯员 王丹烨 章海晔

【人物名片】
姓名:王惠芳
职务:南湖区大桥镇中心卫生院公共卫生科员
荣誉:浙江省优秀社区护士、南湖区卫生系统先进个人、南湖区公共卫生“学科骨干”、南湖区十佳社区医务工作者
工作年限:32年

【心语】
我不怕被打扰,只要能帮助到患者,我都会尽量给予帮助。

【红船畔的“初心”故事】

凌晨4时30分,南湖区大桥镇南祥社区的老年活动室已亮起灯火。“吱呀”——门被推开,一个提着黑色简易随访包的身影带着一身寒露准时出现。“王医师来啦!”老人们像见到老友般熟络地招呼起来。

“你们来得真早,稍等啊,马上就好!”王惠芳一边笑着应和,一边利落地取出血压计、血糖仪、

指尖血氧仪,翻开工作台账。这是她32年职业生涯中普通的一天,也是她10000多个清晨中不变的开始。

**一盏灯火、两千多人
她架一座“心桥”**

她的工作,由一系列令人肃然起敬的数字构成:839名高血压患者、292名糖尿病病人、23名慢阻肺老人……此外,还有185名高血压高危、296名糖尿病高危人群,她与团队共同负责超过2500名居民的家庭医生签约服务。2000多名重点慢性病患者的健康管理,沉甸甸地系于她一人之肩。

如何将如此庞大的管理“化整为零”、落到实处?王惠芳的答案是:让自己成为一座随时可以抵达的“桥”。这座桥,首先架设在数字世界。“南祥苑一个群、东华苑一个群……能加微信的,我都尽量加进去。”她滑动手机屏幕,展示着她的“云端台账”。每个微信群里,

都是她不厌其烦的健康提醒、体检通知和用药叮嘱。“我不怕被打扰。”她的语气平和而坚定,“他们发微信

来,就是需要我。”

对于不擅长使用智能手机的老年人,这座“桥”便以更质朴的方式延伸。电话走访、上门探视、托子女传话……她用最“笨”却最踏实的方法,确保关怀“不漏一人”。台账上,谁来了、谁的指标有波动、谁还没来,她都一一标注,随后便是针对性的“查漏补缺”。

每周日,是这座“桥”最繁忙的时段。凌晨4时30分,她的“社区移动诊疗”准时开放,往往早已有人排队等候。“很多老人起得早,测完了还要去菜场,做家务,我只能把时间往前‘调’,跟着他们的节奏走。”王惠芳笑着说。这个“固定诊日”,她常常要接待150至200名居民,忙得连水都顾不上喝,从晨光熹微直至日影西斜。

管理如此庞大的群体,仅靠固定随访远远不够。“总有不少病人其他时间会来卫生院找我,我不想让他们白跑一趟。”因此,只要没有外出任务,王惠芳总会出现在卫生院。日复一日,年复一年,那间小小的办公室,成了居民心中随时可以停靠的“健康驿站”。

一把钥匙、万分信任
她为一声承诺

王惠芳的“诊室”边界很广:卫生院的慢性病门诊、社区活动室、小区保安室,还有是在行动不便居民的床榻前。在这里,医患关系超越了简单的服务与被服务,升华为一种托付生命的亲人般的信赖。

在南祥苑,居民薛祥娟的儿子将自家钥匙放心地交给王惠芳,“王医师,钥匙放在电表箱,您直接开门。”这份毫无保留的信任,源自王惠芳比亲戚更频繁的探访和细致入微的照护。“交给她,就像交给自家人。”家属的话朴实而有力。

(下转2版)



扫一扫
看更多

Ta在南湖
践初心